

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 54 (1049) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:

с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## День большевистской печати

Большевистская печать — самое острое и самое сильное оружие партии. Через печать наша партия ежедневно, ежедневно говорит с народными массами на близком и понятном им языке, организует и сплачивает советский народ на борьбу за разрешение хозяйственных и политических задач.

Ежегодно 5 мая советский народ отмечает День большевистской печати. Нынче мы отмечаем День печати в условиях, когда в тылу и на фронте куется победа над коварным врагом — фашистскими полчищами.

Среди боевых средств, которыми наш народ и Красная Армия наносят удары гитлеровской грабярмии, почетное место принадлежит оружию большевистского слова. Силой его правды партия Ленина — Сталина сплачивает миллионные массы советского народа и вдохновляет их на великие подвиги.

По всей стране и далеко за ее пределами наша печать разносит весть о славных делах советских патриотов, которые во имя своей родины проявляют чудеса беззаветной храбрости и трудового героизма. Печать поддерживает дух бодрости и уверенности в победе у всех тех советских граждан, которые подверглись тяжелому гнету фашистских извергов. Советские листовки, брошюры, плакаты, газеты, проникая в тыл врага, разоблачают всю бессмысленность и губительность для немецкого народа бойни, затеянной гитлеровской кликой.

5 мая является днем проверки работы редакционных коллективов, днем смотра всей нашей печати.

В нашем районе выпущены сотни стеновых газет и «боевых листов», которые оказали большую практическую помощь в разрешении хозяйственных и политических задач. Но то, что сделано редакционными коллективами вчера, не может удовлетворять нас сегодня.

Ряд редколлегий стеновых газет до сих пор продолжает бездействовать. В Бобылевском колхозе (редактор тов. Смирнов М. И.) стенгазета не выходит якобы из-за отсутствия материала. Но редколлегия не замечает того, что в этом колхозе трудовая дисциплина не на должной высоте, нет борьбы за упрочнение рабочего дня и выполнение норм выработки на полевых работах. Не выпускается стенгазета в Рамешинском колхозе (редактор т. Метелькова).

Секретари партийных организаций должны понять, что стоять в стороне от руководства стеновой печатью нельзя. Улучшение работы стеновых газет повышает их организующую и агитационную роль, усиливает интерес к ним читателей и тем самым укрепляет влияние партийной организации в массах.

Важнейшей задачей печати в настоящее время является борьба за реализацию указаний товарища Сталина в его выступлениях во время войны, подчинение всей работы задачам разгрома врага.

Велики и ответственны задачи стеновых газет района в дни начинающегося сева. Они должны помочь партийным и советским организациям правильно организовать труд в колхозах, наладить учет и социальное соревнование в бригадах, звеньях, тракторных отрядах, вести борьбу за успешное проведение весенне-полевых работ.

День печати нынче совпадает с замечательной датой — 30-летием боевого органа нашей партии — ленинско-сталинской «Правды». За 30 лет своей деятельности «Правда» прошла замечательный путь. На ее славных, боевых традициях работники печати должны учиться беззаветному служению большевистской партии и социалистической родине, бороться за окончательную победу над злейшим врагом всего человечества — фашизмом.

## УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА РАВНО КРУПНОЙ ПОБЕДЕ НА ФРОНТЕ



Трактористки 1-й Бухарской МТС (Узбекская ССР) Шарафат Тухтаева (справа) и Халима Ядгарова осматривают свои тракторы перед выездом в поле.

### НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ ПАХОТОЙ И СЕВОМ

Все колхозы района приступили к массовым полевым работам. Уже вспаханы сотни гектаров и около 4 000 га поднято зяби. Но по состоянию на 3 мая зерновыми не засеяно ни одного гектара. Весновспашка и зябь, как правило, не боронуются.

Дальше так продолжаться не может. Мы не должны допускать разрыва между пахотой и севом. Посев ранних зерновых (яровая пшеница, горох) надо развертывать полным ходом, а в период до 9—10 мая каждый колхоз обязан посеять лен.

Первоочередная задача каждого колхоза — в течение двух дней забороновать всю имеющуюся зябь и приступить к посеву ранних яровых. Вслед за весновспашкой поле бороновать в 2 следа легкими

боронами («Зиг-заг») и, не допуская разрыва, производить посев. При вспашке тракторами обязательно боронование на агрегате в 2 следа, после чего площадь немедленно засеивается.

В текущем году надо широко применять агрегатный способ посева. В одном случае к тракторному плугу прицепляется конная сеялка и получается одновременная весновспашка, боронование и посев в одном агрегате. В другом случае — к трактору впереди тракторной сеялки прицепляется культиватор или борона. Получается одновременная культивация и посев.

Залесная МТС намечает посеять агрегатным способом 2 000 гектаров.

Ф. Цветков, ст. агроном МТС.

### Вспахал 0,93 гектара

Пахарь Успенского колхоза «Красный Октябрь» Иван Дмитриевич Колебан накануне Первомайского праздника дал слово, что 1 мая он перевыполнит установленную норму.

Слово свое тов. Колеба

нов сдержал с честью. За 1 мая он вспахал 0,93 гектара — почти вдвое больше нормы. Таких успехов пахарь добился путем уплотнения рабочего дня и работы от рассвета до позднего вечера.

Ф. Роцин.

### Неорганизованное начало

С первых дней весенне-полевых работ в Макаришинском колхозе имени 2-й пятилетки чувствуется большая неорганизованность. Так, например, 24 апреля выборочно пахали только на одной лошади, а на следующий день в поле не выезжали совсем. В дни до 1 мая, несмотря на послевание многих участков, на пахоте использовались не больше 8 лошадей.

Распорядок рабочего дня в колхозе не соблюдается. Колхозники выходят на работу когда кому вздумается, в 7—8 часов и даже позднее. Днем делают

длительные перерывы, а кончают работу не в 9 часов вечера, как это было решено общим собранием, а в 6—7 часов.

Такую неорганизованность счетовод колхоза т. Молодкин старается объяснить тем, что мол, угрозы бывают заморозки. Да и торопиться нам некуда, — заявляет он, — когда у нас будут работать тракторы.

Правление колхоза имени 2-й пятилетки должно закончить с беспечностью и мобилизовать все силы на скорейшее проведение сева.

А. Боброва.

### ПОДХВАТЫВАЮТ ПОЧТИМ КРАСНОДАРЦЕВ

Колхозники и колхозницы сельхозартела «Красный Рыбиновик», И. Заборского сельсовета, все, как один, одобрили инициативу колхозников сельхозартела имени Н. Б. Крупской, Краснодарского края. Они решили нынче перевыполнить план весеннего сева. Сверх плана будет засеяно 1,5 гектара различных культур: полгектара овса, полгектара льна и такое же количество гороха. Урожай, собранный с этих участков, будет сдан для Красной Армии или для колхозов, пострадавших от немецких оккупантов.

Рыбиновские колхозники заявляют, что они еще больше будут помогать фронту, а также братьям и сестрам, освобождаемым Красной Армией из под немецкого ига.

Е. Смирнова, председатель исполкома сельсовета.

### В ЧЕСТЬ 1-ГО МАЯ

Дни Первомайского праздника многие колхозники отметили самоотверженным трудом, невыполнением норм выработки на полевых работах. Колхозник т. М. М. Анисимов из З. Вязовки вспахал за 2 мая 0,64 гектара. Тов. Сигарев (Протасихинский колхоз «Победа») при норме полгектара вспахал 0,67 га. Пахари тт. Туманов, Н. Е. Ландов и К. Я. Кургузов выполнили дневные нормы выработки на 110 процентов.

Успешно продолжают работу колхозники сельхозартела имени Чапаева, которые выехали на весновспашку первыми в районе. Тов. С. О. Полозов, Н. Лебедев и В. Ключев 1 мая и в последующие дни выполняют по 110—130 процентов норм.

Ц.

### ПЕРЕДОВИКИ ПАХОТЫ

Восточно-вязовские колхозники борются за быстрейшую обработку почвы. Пахарь А. Я. Платов в первый же день работы вспахал 0,61 гектара, Н. М. Сочина — 0,56 гектара. Сейчас они стремятся вспахать еще больше, чтобы провести сев в сжатые сроки.

В. Медведев.

Дружно работали 1 и 2 мая колхозники сельхозартела имени 15-й годовщины Октября (Плоско). За эти два дня они вспахали 10 гектаров. Лучше других работают пахари Е. Я. Чернигин, М. П. Летагин и П. Г. Смирнов. Правильно используя лошадей, они стали напашивать земли вдвое больше, чем пахали на этих же лошадях в прошлом году.

Бригадир А. Беспалов.

### Большевистская газета в тылу у фашистов

Почти все партизанские отряды Смоленской области выпускают листовки. Они являются могучим оружием в борьбе с немецкими захватчиками. В листовках партизаны разоблачают фашистскую брехню, призывают население к организованному саботажу. Боевые листки появляются везде — на домах колхозников, на колодцах и даже на досках, где вывешива

ются объявления и приказы немецких властей.

Партизанский отряд тов. Х. в апреле начал выпускать печатную газету «Путь колхозника». Эта газета доставляет большие хлопоты гитлеровским молодчикам. Но сделать они ничего не могут. Фашисты бессильны против большевистской правды, которую несут в народные массы печатные и рукописные газеты и листовки. (ТАСС).



## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 4 мая

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских ДОТов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1.100 трупов солдат и офицеров противника.

Противник атаковал на селенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин и 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Артиллеристы гвардейской части под командованием тов. Ланского уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 блиндажей. Артиллеристы гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

Партизанский отряд «Лазо», действующий в одном из районов Смоленской области, за последние три недели боев

нанес серьезный урон немецко-фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделения немецких войск и истребили свыше 600 гитлеровцев, 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, вещевой склад и склад с боеприпасами.

Разгромив охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, груженых пулеметами, винтовками, пистолетами и патронами, и 300 комплектов обмундирования.

Пленный ефрейтор 9 роты 524 полка 297 немецкой пехотной дивизии австриец Йосиф Ланц рассказал: «До февраля я находился в Австрии. Фашисты поработили наш народ. Многие австрийцы выражали недовольство гитлеровским режимом. Бесследно исчезли. Несмотря на свирепый террор, активность антифашистов с каждым днем возрастает. На предприятиях Вены распространяется большое количество листовок, призывающих свергнуть Гитлера и положить войну. Кто и когда разбрасывает листовки — ни полиция, ни многочисленным шпионам не удалось обнаружить. С фронта непрерывно приходят поезда с ранеными и несчетный поток извещений об убитых. Это еще более накаляет атмосферу».

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать, и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.

### Забота о детях

По почину работниц завода «Красный Богатырь» советские патриотки брут на воспитание детей, родители которых погибли от руки фашистских извергов.



Жена ком. идира Действующей Красной Армии, счетный работник Ленинского райисполкома города Буйбышева Б. М. Винокурова с приемной дочерью Аней.

Фото Г. Широкова  
Фотохроника ТАСС.

### Помощь детям, пострадавшим от фашистского варварства

По инициативе комсомольцев в учреждениях райцентра проводятся собрания, которые обсуждают материалы митинга в защиту детей от фашистского варварства, состоявшегося 19 апреля в Москве. Горячо откликнулись на призыв митинга сотрудники райбольницы. Они собрали для детей, пострадавших от немецких захватчиков, 45 различных детских вещей и 400 рублей наличными деньгами.

Акушерка тов. Сеземова, внося 50 рублей, заявила: «Считаю своим гражданским долгом участвовать в этом большом деле».

Участники собрания призывают всех трудящихся района помогать родные воспитывать детей, потерявших родителей.

И. Каткова,  
секретарь райкома ВЛКСМ

## Оживить работу политпросветучреждений

Повседневное разъяснять население задачи освободительной войны советского народа с немецкими оккупантами, мобилизовать колхозные массы на успешное проведение хозяйственно-политических кампаний — таковы важнейшие задачи политпросветработников в условиях войны. Особенно возросла роль колхозных клубов, изб, читален, библиотек сейчас, когда началась весенняя полевая работа.

Однако, в нашем районе политпросветучреждениями не руководят. Развертыванием политпросветработы и подбором кадров по серьезному не занимаются ни первичные парторганизации ряда сельсоветов, ни районный отдел народного образования. В результате работа политпросветучреждений идет самотеком, в Огибьевский, Горевский, Рыжковский и другие клубы вовсе бездействуют.

Немалую работу провел в

свое время районный клуб и сейчас здесь неплохо работают кружки — хоровой и художественной самодеятельности. Не очень давно элитбригада, состоящая из активистов клуба, выезжала в с. Успенское и получала хорошие отзывы населения. Но это, пожалуй, и все. Читальня, существовавшая при клубе, ликвидирована. На столах нет ни газет, ни журналов, ни ир. Витрины чаще пусты или содержат устаревшие материалы.

Хуже того, в клубе расхищено большое количество различного имущества, учета никакого не ведется. Аналогичное положение и в районной библиотеке.

Работу клубов, изб, читален, красных уголков, библиотек необходимо оживить. Надо подчинить политпросветработу задачам успешного проведения весеннего сева и борьбы за высокий урожай.

В. К.

### Выработать 350 трудодней

Бойцы всеобщего Горевского учебного пункта с чувством удовлетворения заслушали постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней». Бойцы горячо одобрили это постановление, как верное средство борьбы с лодырями и другими дезорганизаторами кол-

хозного производства, укрепления фронта и тыла.

Они единодушно заявили: выработаем в своих колхозах за 1942 год не меньше как по 350 трудодней. Призываем всех бойцов всеобщего района последовать нашему примеру.

Н. Земляничин.

### За рубежом

После ожесточенных бомбардировок в течение четырех ночей подряд германского порта Ростов соединения английских бомбардировщиков избрали своим объектом важный промышленный центр Рурской области — Кельн. В результате бомбардировок вспыхнули многочисленные пожары. Кроме того, бомбардировкам подвергаются доки в Дюнкерке, Киль, Гент, Тронхейм и аэродромы на оккупированной противником территории.

Американские войска высадились на французском острове Новая Каледония, расположенном в юго-западной части Тихого океана. Как известно, вскоре после падения Франции население этого острова заявило о своем присоединении к де Голлю. Американские войска прибыли с одобрения местных властей, чтобы помочь оборонять остров, так как он мог бы послужить противнику трамплином для вторжения в Австралию и Новую Зеландию.

Гитлер производит аресты среди руководителей германской военной промышленности за невыполнение планов производства. Недавно Гитлер издал приказ об аресте директора авиационного завода «Юнкерс» в Дессау Конненберга за то, что он осмелился заявить о невозможности не только увеличить производство самолетов, но даже поддерживать его на нынешнем уровне в связи с тем, что завод разрушен.

Гитлер уже не в состоянии выдерживать напряженной военной обстановки. По сообщению из достоверных источников, в его главной квартире все время находится 3 врача психиатра. В течение последнего месяца острые истерические припадки у него меняются мрачной, злойшей молчаливостью.

Отв. редактор  
В. И. Галочкин

### Советы агронома ЯРОВИЗАЦИЯ ОВСА

Яровизация повышает урожай овса не меньше как на 1 центнер с гектара. А затраты труда на яровизацию семян для 1 гектара не превышает половины трудодня. Яровизированный овес вызревает, как минимум, на 3—4 дня раньше обычных посевов.

Так, в колхозе имени Кирова (с. Белбашь) в прошлом году на 28 гектарах, засеянных яровизированным овсом, получили прибавку в урожай по 1,8 центнера с гектара. Овес вызрел на 4 дня раньше посевов обычным зерном. Колхоз «Борьба» в результате яровизации получил прибавку в урожай овса 1,6 центнера на гектар, в колхозах «Красная заря» и «Красный пахарь» — по 1,3 центнера на гектар.

Все это обязывает каждый

колхоз возможно шире применять яровизацию.

Яровизация овса начинается за 2—3 дня до начала боронования зяби. Это время уже наступило. Там, где яровизация еще не начата, надо приступить к ней сейчас же.

Яровизацию следует проводить под навесом или в больших сараях. На 1 кв. метр пола можно разгрести 50 килограммов семян. Семена, которые берутся для яровизации, нужно взвесить и высчитать потребное количество воды. На каждые 100 кг. овса требуется 35 литров воды.

Все количество воды за один прием вливать нельзя, а нужно увлажнять семена в три приема равными долями. Для этого отмеривают третью часть всего количества воды, необходимого для данного вороха семян, и

вливают ее в бочку. Один работающий из бочки через лейку поливает сухой край вороха, а другой — деревянной лопатой отгребает мокрые семена в сторону. Через 2—3 часа ворох надо перелопачивать для лучшего перемешивания мокрых семян с сухими. Первое и третье смачивание производится чистой водой, а второе — раствором формалина, приготовленным из расчета: 32 куб. сант. (36 граммов) формалина на каждые 10 литров воды. После протравливания (т. е. после второго смачивания) семена укрывают брезентом на 2—3 часа.

Первое смачивание проводится вечером, второе — утром следующего дня и третье — к вечеру.

В течение 15—20 часов после третьего смачивания в ворохе надо поддерживать температуру 10—12 градусов тепла. Для измерения температуры

термометр вставляется в ворох. После 15—20 часов температура снижается до 2—5 градусов тепла и выдерживается в течение 10—14 дней.

Если срок яровизации (10—14 дней) еще не закончился, а посев овса в колхозе начался, то семена надо обязательно высевать, не дожидаясь окончания срока яровизации.

Яровизированные семена нужно высевать на сеялке верхним высевом и перекрестным способом.

При яровизации нельзя допускать прорастания семян и образования плесени. В случае появления признаков прорастания или плесени хорошо подсыпать до 10 процентов сухих семян и перемешать их с влажными, вентилировать помещением, разгрести посевной материал более тонким слоем, более часто перелопачивать и пропускать семена через веялку.

Агроном Ф. Цветков